

# 扬帆起航正当时

## 新泾镇领导走访辖区学校为师生们送去关心和祝福

关爱明天 呵护「夏」  
新泾镇青少年普法讲座有「料」又丰富

近日，新泾镇关工委联合新泾司法所结合“关爱明天，普法先行”系列活动，邀请森岳律师事务所的曾嵘律师开展青少年普法讲座，共约20余名青少年及家长参加。

在青少年普法讲座中，曾律师由浅入深的给在座的同学介绍了法律基础知识，进行法律普及。经典的案例、专业的学识、幽默的讲解，引导学生们在学法、知法、懂法的基础上，都能守法、尊法、用法，远离违法犯罪，避免遭受非法侵害。

多年来，新泾镇广大“五老”志愿者坚持“急党所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作方针，积极投身关心下一代的事业，为青少年的健康成长、培育时代新人做了大量卓有成效的工作。近期，新泾镇关工委还指导各居民区关工委联合“五老”志愿者开展丰富多彩的活动。

新实验幼儿园，听取了校园情况的介绍，希望校园能够持续发挥特色优势，强化教育阵地作用，努力为广大师生营造良好的工作、学习及生活环境，为推进新泾“全过程人民民主”建设发挥积极作用。

学校对新泾镇一直以来的关心和支持表示感谢，纷纷表示将增强责任意识、服务意识，做好开学后教学、服务、安全等工作。今后，新泾镇也将持续和辖区内学校保持沟通，加强协作，整合社区资源，有效推动社校联动，实现资源共享、优势互补、合作共赢，共同促进学生全面发展、健康成长。



走访学校

又是一年开学季，扬帆起航正当时。9月1日上午，为确保秋季开学平稳有序，新泾镇党委书记卞晓清、镇人大主席侯学军分别带队走访了辖区内的部分中小学、幼儿园，实地了解校园开学工作落实情况，并代表镇党委、政府送上开学祝福，为开学保驾护航。

卞晓清带队走访了新泾中学、绿苑小学，

详细了解学校师资配备、特色课程设置以及开学后的教学管理工作如何开展等情况，对各学校办学品质和新学期筹备工作给予充分肯定。同时希望依托非遗进校园活动培养学生们的兴趣爱好，助力学校高质量发展，传承新泾文化，讲好新泾故事。

侯学军带队走访了复旦中学西部校区、



走访学校



青少年普法讲座

## 有“知”有味

### 新泾镇的萌娃们乐趣“暑”不尽

## 生态优先 绿色发展

### 新泾镇举办青少年“生态STEM”主题营第三期系列活动



玻璃杯DIY彩绘活动



青少年科学体验活动

连日来，新泾镇依托党群服务阵地，开展了缤纷多彩的暑期活动，通过手工制作、科学实验等别开生面的活动，满足社区青少年的多元化需求，丰富青少年的暑期生活。

### 绘制斑斓 快乐满杯

新泾镇在双流路党群服务中心开展了同XIN荟聚“绘制玻璃，快乐满杯”玻璃杯DIY彩绘活动，锻炼青少年自主动手能力，培养青少年发现美、创造美的能力。活动伊始，主讲老师为大家准备好了玻璃杯、颜料、画笔等

DIY工具，详细讲解了手绘玻璃杯的步骤和技巧，并带领大家一步步动手创作。描边，绘画，填色，大家完全沉浸在创作的乐趣中。大家彼此观摩相互交流，创作出独一无二的图案，当灯光穿过这些五彩斑斓的玻璃杯时，杯影也随之变得流光溢彩起来。看着属于自己的创意品，大家表示很有成就感。

### 悦享科技 智创未来

长宁区社工委与新泾镇社工站、镇妇联、镇社会组织服务中心共同举办了“悦享科技 智创未来”青少年科学体验活动。老师通过有趣的实验呈现了科学现象，用通俗易懂的语言给孩子们讲解了科学原理，既满足了孩子们的好奇心，又培养了他们的探索精神和科学素养。活动中的科技小游戏也让孩子们兴奋不已。风火轮赛车、叠杯挑战、记忆大挑战……大家一会儿比比谁搭的叠杯最高，一会儿比比谁的赛车先过极限赛道。



第三期“生态STEM”主题动手探究系列课程活动

近日，新泾镇科学技术协会携手上海科学种子青少年科技创新服务中心（上海青少年科学社）在新泾镇虹九居民区活动室举办了第三期“生态STEM”主题动手探究系列课程活动，活动邀请了来自上海青少年科学社的杨老师进行授课，帮助新泾镇青少年培养独立思考能力和动手能力。

本期动手探究系列课主题为《百变星君机器人》，杨老师首先向同学们介绍了机器人的发展史，让同学们了解了电机的工作原理、种类和应用场合，随后同学们开展头脑风暴，构建机器人结构示意图并自主搭建，通过自行设计和组装发现问题并解决问题，提高学生自主创新能力和解决实际问题能力。

随后，在此基础上同学们对设计图的可行性进行评估，接着对机器人进行改造和完善，使其结构更稳固，外形更美观，功能更俱全。最后，杨老师引导学生们通过利用马达和电池的装备，把生活中的易拉罐变废为宝，做成各种各样的机器人，源于生活，用于生活，将环保理念贯彻到生活中的点点滴滴。

通过此次活动，小朋友们不仅对机器人



对机器人进行改造和完善

的基础知识有了初步的了解与认识，还发挥想象力利用身边的废弃材料设计了属于自己的一款机器人。未来，新泾镇科协将继续整合优质资源，为辖区内青少年定期开展形式丰富的科普活动，帮助孩子从小树立正确的环保理念，积极参与环保行动，让绿色低碳生活成为一种习惯。

## 遗失申明

上海市长宁区镇宇小吃店食品许可证  
遗失，许可证编号JY23101050041837，  
正本各一份。  
特此声明作废。